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POHÁDKOVÉ 
ODPOLEDNE

Loni poprvé připravila základní 
škola před zápisem do první třídy 
POHÁDKOVÉ ODPOLEDNE pro 
předškoláky a jejich mladší sou-
rozence. V pohádkově vyzdobe-
né škole byly pro děti připraveny 
úkoly na deseti stanovištích, na 
kterých je provázely pohádkové 
postavy. Děti se tak seznámily  
s prostředím školy, zasoutěžily si, 
vyzkoušely si práci na interaktiv-
ní tabuli a nakonec byly za svou 
snahu odměněny drobnými 
dárky. Letos se POHÁDKOVÉ OD-
POLEDNE uskuteční ve čtvrtek  
23. března od 16.00 do 18.00 h. 
Srdečně zveme k jeho návštěvě 
děti a jejich rodiče!

Mgr. Jan Špička, ředitel školy

ZÁPIS DĚTÍ DO PRVNÍ 
TŘÍDY SE USKUTEČNÍ 

V ÚTERÝ 4. DUBNA

SETKÁNÍ DELEGACÍ BRANKY A KORNOWACU 
V pátek 3. března se setkaly delega-
ce Branky a Kornowacu, které vedli 
starostové Radim Šnek a Grzegorz 
Niestrój. Hlavním tématem byl roz-
voj přeshraniční spolupráce, která 
je postavena nejen na již intenzivní 
vzájemné spolupráci partnerských 
škol, ale i v navázání bližšího po-
znávání tvůrčího života zájmových 
skupin. Proto při tomto setkání ne-
chyběli zástupci Klubu seniorů, SDH  
a samosprávy z Branky a Kornowa-

cu, kteří si během večera vyměňo-
vali zkušenosti z pořádání kultur-
ních akcí. Obě strany se shodly na 
tom, že přeshraniční spolupráce 
má smysl a její efekty jsou přínos-
né. Díky této shodě lze realizovat 
spoustu hodnotných projektů, kte- 
ré jsou velkým přínosem pro obča-
ny. Zájem je zejména o spolupráci 
v kultuře, sportu, turistice, školství, 

tedy v oblastech, jež nejvíce sbli-
žují lidí. Nově je potřeba nastavit 
priority rozvoje další územní spo-
lupráce obcí daného česko-pols- 
kého regionu a k tomu využít ev-
ropské peníze v dotačních progra-
mech pro programovací období  
z Fondu mikroprojektů 2014 až 
2020 v Euroregionu Silesia. 

Text a foto: (oú)

ZASTUPITELSTVO SCHVÁLILO ROZPOČET
Naše obec bude v roce 2017 hospodařit s rozpočtem ve výši necelých 
14 mil. Kč. Příjmová část rozpočtu je tvořena zejména daňovými pří-
jmy, neinvestičními přijatými dotacemi ze státního rozpočtu, příjmy 
z pronájmu a poplatky za likvidaci komunálního odpadu. Výdajovou 
část rozpočtu tvoří zejména výdaje na odvádění a čištění odpadních 
vod, činnost základní a mateřské školy, výdaje na veřejné osvětlení, 
komunální a velkoobjemový odpad, péči o vzhled obce a veřejnou 
zeleň, výdaje na požární ochranu, činnost místní správy a zastupitel-
stvo obce. Do rozpočtu byly zahrnuty plánované výdaje na investiční 
akce (např. semafor na Opavské ulici, nákup automobilu pro hasiče, 
úpravy kolem bytovek na Cihelní ulici). Naše obec má rezervní fond, 
který je ve výši cca jednoho ročního rozpočtu obce, ze kterého lze  
v případě potřeby financování jiných akcí, převést rozpočtovým 
opatřením potřebné prostředky do příslušné kapitoly ve výdajové 
části rozpočtu. Podrobné členění rozpočtu je na úřední desce obce  
a na webových stránkách obce (záložka archiv úřední desky).

Kateřina Fryčková, zastupitelka a předsedkyně finančního výboru
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Ze zprávy č. 12/2017 o činnosti rady obce ke dni 16. února

S celým zněním usnesení z jednání rady obce a za-
stupitelstva obce se můžete seznámit na obecním 
úřadu nebo na stránkách www.branka.eu.        (oú)

Usnesení rady obce ze dne 18. ledna 
Rada mj. vzala na vědomí: 
a) žádost občana Branky o předložení: zápisů za-
sedání finančního výboru od počátku volebního 
období, protokolu z výběrových řízení akcí Oprava 
sakrálních objektů, Parkoviště u ZŠ, Pavilón v zahra-
dě ZŠ, Chodník na ul. Školní, Ploty - bariéry na ul. 
Cihelní, Odtokový kanálek v části obce Pod Hanuši, 
dále rozpočtové části dokumentace a proplácení 
faktur včetně víceprací, smluv o výkonu stavebního 
dozoru a smluv s dodavateli

b) žádost občana Branky na navýšení počtu laviček 
na dětském hřišti u malé kaple o dva kusy

c) žádost občana Branky o opravu chodníků na  
Cihelní ulici

d) Smlouvu č. 1/2017 dle § 2085 zák. č. 89/2012 Sb. 
Občanského zákoníku v platném znění mezi obcí 
Branka u Opavy a PhDr. Michaelem  Ratajem PhD., 
o odměně ve výši 229 Kč za publikaci ,,Německá 
žurnalistika a opavští Němci. Svědectví dobového 
tisku“

e) žádost občana Branky o poskytnutí informací  
a předložení faktur a smluv osob a subjektů - fak-
tury a příp. práce na dohodu za toto a uplynulé vo-
lební období pro obec, dále o předložení dohody - 
smlouvy se zaměstnankyní obce fakturující stočné 
a faktur za tuto činnost a předložení výpisů a faktur 
za vícepráce při stavbě kanalizace a ČOV

f) pořádání hudebních a jiných produkcí - lampio-
nový průvod u příležitosti osvobození obce (pořá-
dá SDH ve spolupráci s obcí dne 29. 4.), Den matek 
(pořádá obec dne 14. 5.), Oslava 760 let obce (po-
řádá obec dne 27. 5.), Slavnostní odpoledne - 150 
let od narození P. Bezruče (pořádá obec dne 16. 9.)

g) žádosti o poskytnutí dotací na činnost z rozpoč-
tu obce na rok 2017 dle Směrnice č. 1/2015:
Spolek pro děti ZŠ a MŠ Branka u Op. - 40 000 Kč
Mažoretky Ještěrky Branka u Op. – 5 000 Kč
Orientální tance (ml. Arsalan, ml. Wives) - 7 000 Kč
SDH Branka u Op. - 60 000 Kč
HC BULDOCI - 35 000 Kč
Klub seniorů - 25 000 Kč
David Bátor - 7 000 Kč
Josef Křesťan (žádost I) - 50 000 Kč
Josef Křesťan (žádost II) - 50 000 Kč
Mgr. Vladimír Vícha - 6 000 Kč
Ing. Ivo Widhalm - 10 000 Kč

Rada schválila:
1) Termíny veřejných zasedání zastupitelstva obce 
v roce 2017: 16. 2., 27. 4., 22. 6., 07. 9. a  23. 11.

2) Smlouvu o dílo mezi obcí Branka u Opavy a Janem 
Dudrem na akci „Projektová dokumentace pro stav-
bu a instalaci multifunkčního hřiště - veřejně přístup-
ného víceúčelového sportoviště - Branka u Op.“

3) Profinancování kulturních akcí pořádaných obcí 
(5. obecní ples, Den matek).

Rada mj. rozhodla:
1) Zajistit právní služby pro obec prostřednictvím 
Mgr. Romana Stoška.

2) Připravit podmínky pro umístění a užívání kon-
tejneru pro sběr starého prádla.

3) Zavést na webové stránky obce firmou Galileo 
Corporation, s.r.o rozklikávací rozpočet obce Bran-
ka u Opavy.

Usnesení rady obce ze dne 7. února
Rada mj. vzala na vědomí: 
a) žádost občana Branky o předložení dokladů do-
kumentující finanční tok obce a některých občanů 
Branky od počátku volebního období a za předešlé 
volební období, dokladů o nové stavební doku-
mentaci velkého hřiště, seznam a finanční částky 
dodavatelů u všech zadaných projektových, studij-
ních, dozorových, poradenských částek týkajících 
se stavebních zakázek za toto volebního období 
a za předešlé volební období, doklady k doložení 
částky 535 809 Kč, náklady na zpracování Územní-
ho plánu Branka u Opavy
b) informace Policie ČR ČR, OO Hradec n. M. o vý-
sledcích měření radarem v naší obci 
c) znění nové dohody členů Jednotky SDH Branka 
u Opavy
d) žádost velitele JSDH Branka u Opavy o zrušení 
členství v JSDH Branka

Rada schválila:
1) Smlouvu o zřízení a provozu rozklikávacího roz-
počtu.05/32/2017/RO.
2) Rozpočet příspěvkové organizace Základní škola 
a Mateřská škola Branka u Opavy na rok 2017.
3) Plnou moc v oblasti právních služeb pro Mgr. Ro-
mana Stoška a v oblasti pojišťovacího zprostředko-
vatele pro Respect Ostrava s.r.o.

CHCETE NA VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ?
Na jaře se vítání nových občánků uskuteční ve Velké dvoraně hradec-
kého zámku v sobotu 20. května. Týká se dětí, které se narodily v době 
od 1. října do 31. března a mají trvalé bydliště v Brance u Opavy. Má-
te-li o tento slavnostní akt zájem, nahlaste na našem obecním úřadu 
narození svého dítěte. Nezapomeňte přinést rodný list dítěte!        (oú)

POPLATEK ZA 
ODPAD je 350 Kč

Pro letošní rok činí místní poplatek 
za provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání  
a odstraňování komunálního od-
padu 350 Kč na jednu osobu. Za-
placen může být ve dvou splátkách 
do 31. března a do 30. září. Uhra-
dit jej můžete na Obecním úřadu 
Branka u Opavy nebo na účet obce 
vedený u České spořitelny. Číslo 
účtu je 1846405399/0800, variabil-
ní symbol - číslo popisné.            (oú)

NA CO ČERPADLA NESTAČÍ A CO JE NIČÍ
Většina domů v Brance je napojena 
gravitačně (samospádem) na splaš-
kovou kanalizační síť. Z ulic Selská, 
Nová Čtvrť, Zadní a Příčná jsou 
splašky v jednom místě přečerpá-
vány v přečerpávací stanici do vý- 
še položené části kanalizační sítě. 

Kanalizace s přečerpávací stanicí 
je standardní metoda realizace  
v rovinaté krajině, jelikož je třeba, 
aby splaškové vody měly určitý 
spád a mohly volně odtékat.

V této přečerpávací stanicí jsou vel-
ká a výkonná čerpadla, která mají 
za úkol přečerpat veškeré vody  
i s nejrůznějším obsahem tak, aby 
mohly pokračovat dále do čistír-
ny odpadních vod. Jedná se ale  
o čerpadla tekutin, nikoliv pev-
ných, nerozložitelných látek jako 
jsou hadry a jiné textilie, dětské 

pleny, vlhčené ubrousky, vatové 
tyčinky a další běžně užívané hy- 
gienické potřeby.

Apeluji zvláště na ty z vás, kteří 
používáte vlhčené ubrousky pro 
dětskou hygienu. Tyto ubrousky 
jsou z textilie, která se ve vodě ni-
jak nerozloží a jsou nejčastější pří-
činou ucpání čerpadel. Tato čer- 
padla pak přestávají fungovat  
a provozní četa ČOV je musí slo-
žitě čistit a uvádět znovu do pro-
vozuschopného stavu. Navíc se 
těmito častými poruchami také 
zkracuje životnost čerpadla.

Velké problémy způsobují i splách-
nuté potraviny a tuky. Zbytky jídel 
a mastnota se na sebe nabalují a sni- 
žují průtočnost kanalizačních pří-
pojek. Zanášejí se tedy nejen kana- 
lizační stoky, ale postupně se také 

zanáší a ucpávají domovní pří- 
pojky. Tyto usazeniny mohou také 
přispívat k množení hlodavců ve 
stokách. Kromě toho tukem zane- 
sené kanály nepříjemně zapáchají. 
Spláchnutý odpad působí velké po- 
tíže i při mechanických a biologic-
kých procesech přímo v samotné 
čistírně odpadních vod.

Do kanalizace je povoleno vypou-
štět pouze splaškové vody mírně 
znečištěné během běžné hygieny, 
koupání, užívání toalety, úklidu, 
praní, mytí nádobí ap. Všechno 
ostatní je do kanalizace vypouš-
tět a splachovat zakázáno.

Neporušujme kanalizační řád a ne- 
znečišťujme vodu jen za cenu své-
ho pohodlí! V obci je k dispozici dos- 
tatek kontejnerů, nádob a míst k tří- 
dění odpadu.                 Radim Šnek

PROJEKTY LETOŠNÍHO ROKU
Zpracovávání projektové doku-
mentace na stavbu multifunkční-
ho hřiště v Brance pokračuje. Do-
končeno by mělo být v průběhu 
několika týdnů. 
Projektová dokumentace pro stav-
bu zpevněných ploch včetně jejich 
odvodnění, stavby účelové komuni-
kace a chodníků s parkovacími mís- 

ty u bytovek na Cihelní ulici již byla 
předložena na stavební odbor. 
K dokončení projektové dokumen-
tace pro rekonstrukci stávajícího 
přechodu pro chodce a stavbu se-
maforu na znamení na silnici I/57  
a jejímu předložení na stavební od-
bor chybí poslední vyjádření dot- 
čené veřejnoprávní instituce.
Po získání příslušných povolení 
stavebního odboru budou násle-
dovat výběrová řízení na dodava- 
tele staveb, výběr dodavatelů 
staveb a vlastní realizace staveb. 
Obec má zájem tyto stavby zahá-
jit a dokončit už v letošním roce. 
Člověk znalý věci ví, že to není vů-
bec snadný úkol.

Do konce letošního roku by měl 
oživit stávající fotbalové hřiště sek-
tor s 6 ks venkovních fitness strojů 
a workoutové cvičiště.
Zároveň obec připravuje podklady 
pro projektovou přípravu přecho-
du pro chodce na Školní ulici včet-
ně komplexního řešení přechodu 
dané komunikace v prostoru Zad-
ní až Havlíčkova. Dále připravuje 
podklady pro komplexní opravu 
chodníků související komunikace a 
dotčeného prostoru na ulicích Pod 
Lesem a Cihelní a další nezbytně 
nutnou dokumentaci pro realizaci 
drobných akcí.
O stavu věcí vás budeme průběž-
ně informovat.                             (oú)
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Z usnesení č. 14 zastupitelstva obce dne 3. března 2017 PŘEMĚNA HŘIŠTĚ V NOVÝ 
SPORTOVNĚ RELAXAČNÍ AREÁL

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:
a) 	zprávu o činnosti Rady obce Branka u Opavy
b) zprávu kontrolního výboru ze dne 8. 2.
c) Nařízení vlády ČR č. 414/2016 Sb., o odměnách 
za výkon funkce členům zastupitelstev
d) žádost SDH Branka u Opavy o poskytnutí 
dotace na činnost z rozpočtu obce dle Směrnice č. 
1/2015 - návrh nebyl přijat
e) znění dodatku č. 9 ke smlouvě o závazku veřej-
né služby ve veřejné linkové dopravě k zajištění 
ostatní dopravní obslužnosti uzavřené s TQM-hol-
ding, Opava - dodatek byl schválen

Zastupitelstvo obce schválilo:
a) zrušení dobrovolného svazku obcí s názvem 
Dobrovolný svazek obcí Opavsko se sídlem v Hrad-
ci nad Moravicí
b) rozpočet obce na rok 2017
c) rozpočtové opatření č. 1/2017
d) odměnu Oldřichu Markusovi za práci pro obec 
Branka u Opavy u příležitosti jeho životního 
jubilea

Zastupitelstvo obce neschválilo:
Snížení odměn o 50 % neuvolněným členům 
zastupitelstva obce.

Proč Josef Křesťan občanům uvádí nepravdy?
Nedávno jsme ve schránkách našli papír s textem, pod kterým byl pode-
psán Josef Křesťan. Psal, kromě jiných příběhů, i něco o tom, jak pracov-
níci obce špatně počítají občanům poplatek za odvoz popelnic, jak to má 
být správně a jak je tedy potřeba „s pracovníky obce udělat pořádek“. Jo-
sef Křesťan ve zmíněném textu neříkal občanům pravdu. Ve věci výpočtu 
správnosti poplatku za popelnice jim přímo lže. Pro stanovení poplatku 
za svoz odpadu je zapotřebí vycházet ze tří právních norem. Proč obča-
nům uvádí nepravdy a jaké důvody ho k tomu vedly či vedou, to se nedo-
víme, stejně tak jako kolik občanů text přečetlo a kolik z nich mu uvěřilo. 
Josef Křesťan se byl následně na obecním úřadu za své uváděné nepravdy  
o výši poplatku za popelnice omluvit. Neomluvil se však vám. Nevhodil 
do vašich schránek vysvětlující a omluvný text, proč vás uvedl v omyl.
Jaké jsou skutečné náklady na odvoz odpadu a kolik obec doplácí, aby 
nemusela razantně zvyšovat poplatek, to přinášíme na této straně. (oú)

Obec nechala zpracovat architektonickou studii, která 
řeší revitalizaci prostoru stávajícího fotbalového hřiště 
v Brance. V současnosti je toto hřiště málo využívané 
a záměrem obce je  jeho obnovení a oživení.  V návrhu 
jsou zohledněny jak požadavky obce, tak i požadavky 
jednotlivých spolků a složek obce, jenž využívají tuto 
plochu. V průběhu roku se dle studie začne s postupnou 
realizací jednotlivých hřišť - víceúčelového hřiště, ná-
sledně plochy pro workout  a plochy pro fitness stroje. 
Přiložené obrázky ukazují, jak by mohla vypadat koneč-
ná podoba postupné přeměny stávajícího hřiště v nový 
sportovně relaxační areál.                                                   (oú)

KDY A KAM S ODPADEM?
Nebezpečný odpad - čtvrtek 27. dubna, 15.00 - 17.00 h. - parkovi-
ště u obecního úřadu
Velkoobjemový odpad - pátek 28. dubna až úterý 2. května - je-
den kontejner na parkovišti u obecního úřadu, druhý na parkovišti 
za řadovými domy Pod Lesem

Do velkoobjemového odpadu patří: matrace, WC mísy, umyvadla, 
koberce, linolea, výrobky z PVC, kočárky, křesla, gauče, autosklo, 
drátěné sklo, keramika, novodur, molitan, znečištěné plastové 
obaly ap. Nepatří sem: železný šrot, stavební suť, sklo, papír, vysepa-
rované plasty, pneumatiky
Do nebezpečného odpadu patří: obaly od barev a olejů, olověné aku-
mulátory, ředidla, kyseliny, postřiky, barvy, monočlánky, léčiva ap.

PŘEMÍSTĚNÍ 
KONTEJNERŮ
Kontejnery na tříděný odpad 
(sklo, papír, plasty a elektrood-
pad), které byly umístěny na 
ul. Pod Lesem u Opavské lesní 
a.s., najdete nově na obecním 
pozemku - na konci parkoviště 
za řadovými domy Pod Lesem.

Kontejnery na Cihelní ulici by- 
ly doplněny o kontejner na pa- 
pír a přemístěny do průjezdu 
mezi bytovkou a řadovkami 
na Cihelní ulici.                       (oú)

Obecní úřad objednal nový kontejner na sběr starého šatstva. 
Bude umístěn mezi kontejnery na Požární ulici (za obecním úřadem).

V ROCE 2016 DOPLATILA OBEC ZA ODPAD 150 599 Kč
V třídění odpadu je naděje
Legislativa nás tlačí, abychom ukládali na 
skládkách čím dál tím méně odpadu. Kdo 
ukládá hodně, musí si připlatit. Tak se věci 
prostě mají. Proč třídit? Důvodů je mno-
ho, ale hlavní jsou ty ekologické. Třídění 
odpadů a jejich recyklace šetří přírodní 
zdroje surovin a energie. Obec svozové 
firmě platí za svoz komunálního odpadu, 
včetně tříděného odpadu.
Naše obec má v současné době uzavřenou 
smlouvu se společností EKO-KOM, která 
na náklady spojené s tříděním odpadů 
finančně přispívá. Příspěvek je vypočí-
táván zpětně dle množství vytříděného 
odpadu. Čím více odpadů vytřídíme, tím 
více peněz dostaneme. Tímto způsobem 
je možné snížit náklady na likvidaci odpa-

du, ze kterých je každoročně vypočítáván 
místní poplatek. 

Stále dražší uložení odpadu
Poplatky za skládku odpadu rostou. V roce 
2011 stálo uložení jedné tuny odpadu na 
skládku 500 Kč, nyní 1 210 Kč. V roce 2022 
to má být až 2 900 Kč. Nemůžeme očeká- 
vat snížení, spíše zvyšování poplatků za 
odvoz a skládkování. Od roku 2025 se do- 
konce  uvažuje, že se odpad přestane uklá- 
dat na skládkách a bude se vozit jen do 
spaloven. Pro výpočet poplatku je využí-
váno nákladů za uzavřený rok, tj. pro vý-
počet poplatků na rok 2017 byly použity 
náklady na netříděný odpad za rok 2015.

Jak třídíme odpad v Brance?
V roce 2016 jsme vyprodukovali celkem 
265 t komunálního netříděného odpadu, 

0,467 t nebezpečného odpadu a 25,5 t 
velkoobjemového odpadu. Za jejich svoz 
obec zaplatila celkem 472 218 Kč. Svozo-
vá firma v roce 2016 svezla 8 522 popelnic 
(120 l), tj. cca 7,5 popelnice na občana.
Vyseparovali jsme 57 t tříděného odpa-
du. Za jeho svoz jsme zaplatili 193 148 Kč. 
Pokud bychom netřídili, tento odpad by 
skončil v popelnici a zpětně bychom ne-
dostali nic. Tak jsme za separaci získali od 
firmy EKO- KOM 165 967 Kč. 

Bilance roku 2016
Částka z místního poplatku od občanů 
činí 319 800 Kč a podnikatelů 29 000 Kč.

Náklady svozu:
komunální netříděný odpad  	417 826 Kč
nebezpečný odpad 	 10 798 Kč
velkoobjemový odpad 	 43 594 Kč
tříděný odpad 	 193 148 Kč 
NÁKLADY CELKEM 	 665 366 Kč

Příjmy z poplatků a za třídění:
od občanů a firem 	 348 800 Kč
vytřídění  	 165 967 Kč
PŘÍJMY CELKEM 	 514 767 Kč

Z toho je zřejmé, že příjmy nepokrývají 
veškeré náklady na svoz odpadu. Zbylou 
částku ve výši 150 599 Kč doplatila obec. 
Z uvedeného vyplývá, že na výši nákladů 
a tím i částky, která se využívá pro výpo-
čet poplatků na svoz popelnic má zásad-
ní vliv třídění odpadu a plnění popelnic. 
Zvýšení poplatku za odpad o 50 Kč pro 
rok 2017 znamená, že obec i letos bude 
na likvidaci odpadů doplácet.                (oú)



6 7

ROZTANČENÝ PARKET
Rozevláté šaty, vějíře, úsměvy na 
rtech, kouzla s hůlkou i třásněmi  
a samozřejmě potlesk vyprodané-
ho kulturního domu. Takový byl 
program na 5. OBECNÍM PLESU,  
o který se postaraly domácí taneč-
nice ze skupiny orientálních tanců 
ARSALAN, kterou vede Mgr. Mar- 
tina Kazbundová, domácí mažo-
retky Veronika Grimová a Karolí-
na Cucová a taneční mistr Mirek 

de představit kolik práce a organi-
začních schopností je třeba k tomu, 
aby ples byl na takové společenské 
úrovni jako ten náš. Platí také, že 
každý současný je zároveň pozvá-
ním pro ten příští. Jen spokojeni ná-
vštěvníci si řeknou - i příští rok mu- 
síme na obecní ples do Branky. Ani 
letos nebylo hostů z okolí málo! 
Poděkování za vydařený ples patří 
v prvé řadě zaměstnancům obec-
ního úřadu, ale také milým šatnář-
kám Ludmile Gebauerové a Mar- 
cele Novákové. Ty jsou totiž prv-
ním důležitým kontaktem hostů se 
slavnostním večerem a je-li tento 
příjemný, pak je předpoklad i stej-

Autobus s téměř čtyřiceti lyžaři vypravil obecní úřad v sobotu 28. led- 
na do Karlova. Přihlásit se mohl každý a kdo toho využil, nelitoval. 
Zvláště ti, kteří se rozhodli pro běžky, byli po několikaletém strádání 
nadšeni ideálními sněhovými podmínkami a krásnými zimními sce-
nériemi. Sjezdaři si užili sjezdovku na Myšáku a k pohodě přispělo 
určitě i to, že obecní úřad zajistil, že za skipasy zaplatili méně než 
ostatní lyžaři na svahu. Text: (oú), foto: Karel Grim, Kateřina Bártová

NA KARLOVĚ SI UŽILI 
BĚŽKAŘI ...

... I SJEZDAŘI

Spáčil se svými tanečnicemi. K po- 
hodě večera přispěla určitě i pěkná 
výzdoba sálu, přísálí a stolů, milé 
přivítání představiteli obce, při 
kterém nechyběla růže pro dámu 
a sklenička vína pro všechny, vý-
borná obsluha a kuchyně Šárky 
Sendlerové a tomu všemu udávala 
z pódia rytmus hudební skupina 
PULSAR Stanislava Bartuska. Z ne-
zasvěcených jen málokdo si dove-

ně příjemného večera. (V opačném 
případě lze špatný dojem už jen 
těžko napravit.) V pořadí už pátý 
obecní ples nasadil laťku zase o ně- 
co výše než ten předešlý. Je to zá-

roveň výzva i pro ten další v příštím 
roce, na který všechny při slavnost-
ním zahájení srdečně pozval sta-
rosta Radim Šnek.

Text a foto: Karel Stuchlík
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MATEŘSKÁ ŠKOLA                                   ZÁKLADNÍ ŠKOLAwww.branka.eu/zs-a-ms-branka-u-opavyPOPRVÉ SPOLU
Vladimír Vašek, čtyřicetiletý úřed-
ník na brněnské poště, četl články 
Opavského týdeníku o průběhu ná- 
rodnostních třenic v Hradci a o vůd- 
čí osobnosti všeho českého Čeňku 
Kanclířovi. Rozhodl se s ním osobně 
seznámit a 4. února 1910 mu poslal 
korespondenční lístek: 

Velectěný pane, nemaje poprosit 
koho jiného než Vás mi z novin 
známého čackého bojovníka na 
výspě národní tam nahoře, před-
náším Vám svou žádost. Rád 
bych se zdržel několik dní v květ-
nu neb červnu u Opavy. Podle 
mapy mne vábí údolí Moravice. 
Jest možno v některé tiché čisté 
hospůdce kteréhosi našince se 
usídlit buď na Hradci, neb na Po-
dolí, Žimrovicích neb na Kajlovci? 
Reflektoval bych na čistou postel  
a obstojný oběd ... Zůstávám se vší 
úctou Vám oddaný 
Richard Böhm, 
obchodní cestující v Okříškách

Č. Kanclíř sice neměl mnoho důvě-
ry k cestujícím obchodním agen-
tům, ale neznámému „našinci” za-
jistil pokoj v pivovarské restauraci 
u Domesleho. 

Když „Richard Böhm” 4. června při-
jel do Hradce a u Kanclířů za proká-
zanou službu děkoval, padli si oba 
do oka. Často se pak spolu vydávali 
na vycházky do okolí Moravice, na 
Hanuši či Kalvárii a pořád si měli  
o čem vyprávět. Přitom Č. Kanclíř 
nevěděl, kdo tajemný host vlastně 
je. Teprve až přijel z Kostelce dr. An-
tonín Pírek, odhalil mu jeho inkog-
nito. Č. Kanclíř nemohl uvěřit, že po 
tolik dnů rozmlouval se samotným 
Petrem Bezručem, jehož Slezské 
písně podrobně znal a jejich autora 
tolik obdivoval.
Podle Ladislava Sonnka připravil Karel Stuchlík

PETR BEZRUČ
se narodil před 150 léty 

15. září 1867

12. ledna nám Interaktivní divadélko ukázalo, jak vypadá zdravé stra-
vování a jak je důležité. Děti během jeho vystoupení poznávaly ovoce 
a zeleninu a ujasňovaly si jejich význam pro své zdraví a růst. 

19. ledna jsme se již počtvrté sešli s rodiči, abychom si ukázali, 
co naše děti již dovedou a jak se připravujeme na zápis do první 
třídy. Bylo to příjemné odpoledne, které určitě pomohlo rodičům  
v představě o tom, co to obnáší mít doma prvňáčka. 

26. ledna jsme navštívili základní školu a družinu. Nastávající prvňáč-
ci se seznámili s prostředím, které je bude provázet příštích pět let.  
V první třídě předvedli žáci, co se již naučili. Prostor dostaly také naše 
děti a měly i možnost pracovat na interaktivní tabuli. Společná hra  
a zábava ve školní družině byla odměnou pro všechny.

Stalo se už tradicí, že se prvňáčci přijdou se svým prvním vysvěd-
čením pochlubit do mateřské školy. Letos jsme překvapili „Lako-
mým liščím ocáskem“ (divadélko Smíšek). Po představení si všech-
ny děti hrály s hračkami a stavebnicemi dle vlastního výběru.

7. února nám divadélko „Štenberk“ připravilo tři maňáskové pohád-
ky, a to O perníkové chaloupce, Červené klubíčko a O kohoutkovi  
a slepičce. Hra s maňásky se dětem líbí a vždy má u nich úspěch.

8. února jsme se pěšky vydali na „Olympijské hry“ do mateřské 
školy v Hradci nad Moravicí. Protože se nedalo sportovat na sněhu, 
napodobili jsme zimní sporty uvnitř. Součástí zábavného dopoled-
ne bylo i občerstvení a závěrečná společná hymna a ukončení her.

10. února jsme zhlédli pásmo pohádek v hradeckém kině. Prošli jsme 
se pěšky na Hradec a zpět za krásného slunečného počasí. Při zpáteč-
ní cestě jsme pozorovali labutě a kačeny na Moravici. 

20. února jsme poprvé u nás přivítali divadélko „Koloběžka“ , které 
nám zahrálo poučnou pohádku o Honzíkovi, který rád mlsal. Spo-
lečně s dětmi jsme mu pomáhali se uzdravit a naše děti se staly 
jeho lékaři a dobrými rádci. 

22. února vypukl v naší mateřské škole „Maškarní rej“. Vyzdobili jsme 
si třídy fáborky a barevnými balónky. Maminky dětem připravily krás-
né masky a občerstvení. Po promenádě začala taneční šou. Chutný 
oběd a odpočinek na lehátkách byl příjemným zklidněním po ruš-
ném a krásném dopoledni, plném legrace a povyražení. 

Text a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka

CO JSME STIHLI VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ

Nám byl přidělen pokoj č. 106. Byl to nádherný čtyřlůžkový pokoj.  Na 
pokoji jsem byla s Barčou, Evel a Nelou. Jídla byla velice dobrá a nejspíš 
všem chutnala. Musím říct, že to fakt nechutnalo jako ze školní jídelny, 
tohle jídlo bylo o něčem jiném. Lyžování mě hodně bavilo, byla to sran-
da. Co k tomu říct? Prostě jsme trénovali cviky na carving a funcarving. 
Nejvíc mě asi bavil cvik zvaný špagety a číšník. Poma byla také v na-
prosté pohodě,  vytáhla nás nahoru a pak jsme zase sjeli dolů. Vůbec se 
nám nechtělo domů. Přijel autobus a všechny kufry a tašky jsme naložili. 
Všichni jsme se těšili na rodiče a já tedy i na svoji postel. Děkuji za nejlep-
ší lyžák a skvělé počasí k tomu.                                                   Aneta Kuzníková

Naložili jsme věci, zamávali rodičům a odjeli do Beskyd na Trnavu. Díky 
tomu, že byl dostatek sněhu, tak jsme nemuseli dojíždět na jiný svah jako 
minulý rok. Hned v pondělí nás  přivítalo krásné slunečné počasí. Kopec 
byl sice krátký, ale bylo na něm dost sněhu a ráno byl dobře upravený. 
Odpoledne už to tak dobré nebylo, ale dalo se na tom lyžovat. Ve spodní 
části bylo dokonce pár míst, kde se dalo povyskočit, a to byla zábava. 
Svah jsme sjížděli organizovaně, většinou za sebou a jednou také ve 
dvojicích vedle sebe. Po lyžování jsme šli rovnou na oběd a pak jsme šli 
na chatu, kde jsme měli odpolední klid. Odpoledne jsme si užili wellness 
v bazénu a sauně, kde jsme si zablbli. Večeři jsme měli v 18.00 hodin. Po 
večeři jsme měli volno a ve 20.30 hodin byla večerka.
Takhle to šlo až do čtvrtku, kdy jsme měli závody ve slalomu, kde jsem se 
umístil na 3. místě. Večer byla diskotéka. V pátek před obědem proběhlo  
vyhodnocení celého kurzu a pak jsme vyrazili domů. Na lyžáku bylo fajn, 
hlavně lyžování, sauna a bazén. Moc se mi to líbilo!!!          Adam Košnar

Úspěšní byli žáci v lednové Okres-
ní soutěži v plavání školních dru-
žin v Opavě. Školu reprezentovali 
Filip Bárta, Anna Grossmannová 
a Iveta Černíková, dívky obsadily 
ve svých kategoriích třetí místa. 
Proběhl „Kloboukový karneval“ 
plný her, tanců a soutěží. Ukon-
čila ho malá tombola, ve které 
každý vyhrál drobnou cenu. 
Víčkovaná ve sportovním krouž-
ku byla zaměřena na využití víček 
z PET láhví. Děti si zahrály štafeto-
vé hry s víčky a pak se tělocvična 
proměnila v galerii sportovního 
náčiní z barevných víček. Soutěž 
ve střelbě na koš zase prověřila 
přesnost hodu míčem.
Děvčata navštívila družinu v Bře-
zové. Hostitelé pro nás připravili 

taneční vystoupení a provedli nás 
družinou. Při ochutnávce „U šálku 
čaje“ se dívky dozvěděly zajíma-
vosti o pěstování čaje ve světě, 
jeho druzích a způsobu přípravy. 

Vyrobily si také dekorativní pod-
ložky pod hrníčky.
S turistickým kroužkem jsme na-
vštívili Slezské zemské muzeum  
v Opavě. Prohlédli jsme si expo-
zice s živou a neživou přírodou. 
Děti obdivovaly nedávno insta-
lovaného slona indického. 
Výrobky s motivem sněhuláka 
tvořily děti z různých materiálů  
v „Dílničce se sněhulákem“. Sou-
částí výtvarného odpoledne by- 
la i soutěž v kresbě sněhuláka. 
Zaslali jsme obrázky dětí do vý-
tvarných soutěží Kouzla a půvaby 
zimy dětskýma očima a Kuchař 
krokodýlek v rámci projektu „Ovo- 
ce do škol“ a soutěže „Krkonoše 
očima dětí“.

JAKÉ TO BYLO NA LYŽAŘSKÉM KURZU?

Foto: Mgr. Jan Špička (2)

Text a foto: Helena Cihlářová, vedoucí vychovatelka
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UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 20. 4. 
Své příspěvky dodejte 

na Obecní úřad Branka u Opavy nebo 
pošlete e-mailem na adresu: 

obec@branka.eu

DĚTSKÝ 
MAŠKARNÍ 
KARNEVAL

Kulturní dům plný nápaditých ma- 
sek a program tak bohatý, že děti 
neměly čas se nudit. S Agenturou 
TOMINO Tomáše Židka se děti vždy 
dobře pobaví. Platilo to i tentokrát!  
Karneval zorganizoval v únoru Spo- 
lek pro děti Základní školy a Ma- 
teřské školy Branka u Opavy.

Text a foto: Karel Stuchlík

MORAVSKOSLEZSKÝM ZLATÝM ÁMOSEM 
JE MICHAL ZAJÍČEK

Mgr. Michal Zajíček bydlí v Brance a do práce dojíždí do Stěbořic. Je 
učitelem tamní základní školy.
V lednu se v Ostravě-Vítkovicích konalo druhé regionální kolo ankety 
Zlatý Ámos. V regionálním kole se žákyně a žáci před porotou snažili 
dokázat, že jejich nominovaná učitelka či učitel jsou právě ti, kteří 
mají postoupit do semifinále ankety. Odpoledne za účasti hejtma-
na Moravskoslezského kraje Ivo Vondráka porota vyhlásila výsled-
ky. Do semifinále postoupila Gabriela Ptáčníková z Galileo School 
Frýdek-Místek a Michal Zajíček, který byl oceněn titulem Zlatý Ámos 
Moravskoslezského kraje. „Jsem rád, že jsem mohl přijít a účastnit se 
vyhlášení regionální soutěže Zlatý Ámos. Toto město, tento kraj, tento 
stát potřebuje vzdělané lidi. Aby byli vzdělaní, potřebujeme nejen skvělé 
žáky, ale také skvělé učitele,” řekl hejtman Ivo Vondrák.                             (oú)

HORKÉ CHVÍLE V MRAZECH PŘED TŘICETI LETY
V noci  8. ledna 1987 bylo - 200. Tep-
lota dále klesala. Po Moravici plulo 
stále více ledové tříště. V Maršovci 
zcela zamrzla. K tomu ještě pře-
hrada pustila více vody. Tříští po-
krytá hladina zlověstně stoupala. 

nábřeží se po celou noc čerpala 
voda. V kotelně školní budovy bylo 
70 cm vody. Hasiči neustále čerpali 
vodu ze zatopených sklepů, což 
bylo při minus 240 velmi obtížné. 
Ve středu 14. ledna byli povoláni 
vojáci. Přehrada snížila odtok vody. 
V  pátek 16. ledna mrazy poklesly 
na minus 130. Dojely dva tanky. Lá- 
maly ledové kry od mostu až k ústí 
mlýnského náhonu. V  korytě bylo 
stále ještě 190 cm vody! 
Ve středu 21. ledna ukazoval tep-
loměr opět minus 180. Konečně se 
podařilo v prostoru zahrádek čelo 
bariéry rozbít a voda mohla ko-

Branečtí hasiči se snažili bariéru 
rozbít. Marně! O rychlý zásah byla 
požádána jednotka Lidových milicí 
z  Opavy. V poledne byl vyhlášen 
třetí stupeň povodňové aktivity. 
Přijely pluhy z JZD, pak stroje sil-
ničářů. Nic nepomáhalo. Příští den 
zůstalo pod mostem sotva 15 cm 
volného prostoru. Ze sklepů podél 

Masopust skončil, medvědi se probudi-
li ze zimního spánku nejen ve Vysokých 
Tatrách. Zásluhou sboru dobrovolných 
hasičů i v Brance. Maškary a tanec mě- 
ly pro naše předky hluboký význam. 
Tanec maškar s medvědem měl přinést 
kromě plodnosti i bohatou úrodu na 
polích a prosperitu dobytka. Dnes je to 
hlavně společenská událost. Branecký 
průvod čítal v sobotu 25. února bez-
mála dvě desítky masek a dveře pro ně 
byly otevřeny, pohoštění nachystáno  
a medvěd se mohl utancovat.

Text: Karel Stuchlík, foto: SDH Branka

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
Koledníci letos vybrali od obyvatel 
Branky 33 884 Kč. Poděkování těm, 
kteří se na letošní už sedmnácté 
sbírce podíleli, přišlo od Jana Ha-
nuše, ředitele Charity Opava.     (oú)

MEDVĚDI
SE PROBUDILI

SENIORSKÉ DRUHÉ POLOLETÍ
Do druhého pololetí minulého roku vstoupil branecký Klub seniorů  
7. září tradičním opékáním špekáčků za kulturním domem. V září se 
také několik členů klubu zúčastnilo zájezdu připraveného obecním 
úřadem pro branecké důchodce na Dolní Moravu, do pivovaru Holba 
v Hanušovicích a do Velkých Losin, kde se ručně vyrábí papír. Plánova-
né říjnové besedy s hradeckým farářem se senioři nedočkali a tak jen 
pokračovalo tradiční posezení u kávy s dobrým zákuskem. Listopado-
vé setkání seniorů zpestřila návštěva Mgr. Vladimíra Víchy a senátora 
MUDr. Mgr. Vladimíra Plačka, se kterými proběhla zajímavá beseda, 
zejména k problematice zdravotnictví a sociální politiky pro důchod-
ce. Na prosincovém setkání Klubu seniorů přítomni potleskem přivítali 
starostu obce Radima Šneka, který přišel s vánoční a novoroční zdra-
vicí. Ludmila Gebauerová mu poděkovala za milé přání a za podpo-
ru klubové činnosti vedením obce. Pro klub je velmi vítaná materiální  
a finanční pomoc, které si členové velmi váží a využívají ji k poznávání 
krás různých míst naší republiky. V dalším svém vystoupení Ludmila 
Gebauerová čtením Vánočního poselství ze Seniorských listů navodila 
příjemnou atmosféru předvánočního odpoledne, které pokračovalo 
programovou novinkou, a to soutěžním kvízem jednotlivců, který jsem 

připravil a řídil. Obsahem deseti  
otázek byly známé tradice adven-
tu. Nejlépe uspěla p. Machovská, 
která byla oceněna sladkou odmě-
nou. Vrcholem setkání bylo losová-
ní dárků, které si účastníci přinesli 
k potěšení ostatních, a velká radost 
při jejich rozbalování. Příjemnou 
Mikulášskou a předvánoční atmos- 
féru umocnil (ostatně jako při všech 
dosavadních setkáních seniorů) Jan 
Beinhauer se svou kamarádkou har- 
monikou a známými písničkami.

František Studený

rytem volně odtékat. Byl to první 
úspěch za deset dnů zápasu s ře-
kou a mrazem. Z Nymburka přijel 
japonský rádiem řízený obojživel-
ný bagr Komatsu. Stroj o hmotnos-
ti 43 t dokázal pracovat v hloubce 
až 7 m. Komatsu vyčistil do 30. led- 
na pravý břeh řečiště, pak levý. 
Teploty opět poklesly na -210. 
Až 7. února se konečně oteplilo  
a sníh začal tát. Zvýšený průtok 
vody odnesl zbytek tříště a ker. 
Všichni v Brance si mohli defini-
tivně oddechnout, koryto bylo 
průchodné. 

Josef Fresser

NÁŠ DEN ŽEN

V kulturním domě to vypadalo, jako by se tu měla točit slavná polská Sex-
mise. Ženy, ženy, ženy... A také tulipány! Hospoda U Mostu Šárky Sendle-
rové připravila tradiční oslavu Mezinárodního dne žen. Akce, která má 
věhlas i v širokém okolí, přilákala opět nejen ženy a dívky z Branky. Podle 
ohlasů byly velmi spokojené.                                           Text a foto: Karel Stuchlík



V únoru startovaly MAŽORETKY JEŠTĚRKY BRANKA 
v Hlučíně na II. ročníku mezinárodní nepostupo-
vé soutěže Zlatá hlučínská hvězda. Jejich úspěšné 
vystoupení bylo korunováno dvěma cennými me-
dailemi. V kategorii duo junior si Karolína Cucová 
s Erikou Hendrychovou vybojovaly stříbro a bronz 
přidala v kategorii sólo junior Erika Hendrychová.

Velká konkuren-
ce 535 mažoretek 
z 28 týmů se sešla 

v neděli 19. února v Hradci nad Moravicí na 5. ročníku nepostupové 
soutěže Hradecká hůlka. Ani tady se branecké Ještěrky neztratily. Naše 
děvčata bojovala a do Branky přibyly další medaile. Zlatou vybojovala 
Erika Hendrychová (sólo pom), stříbrné si odvezlo trio Laura Knopo-
vá, Ema Widhalmová a Barbora Týnová (trio děti baton) a také Erika 
Hendrychová (sólo baton). Bronzové medaile za třetí místo získaly Eri-
ka Hendrychová s Karolínou Cucovou (duo baton junior). Úspěchem 
bylo i 4. místo Veroniky Grimové (sólo junior pom) a 10. místo Adély 
Kvasničkové, Valentiny Konečné a Barbory Mičkové (trio baton ka-
det). Všechno to jsou skvělé výsledky, za kterými jsou hodiny náročné-
ho tréninku i pevné nervy na vlastních soutěžích. Ještěrky si zaslouží 
blahopřání a jejich trenérky Hana Vavrečková a Marta Cucová podě-
kování za to, jak umí s děvčaty pracovat.         Text a foto: Karel Stuchlík 

Adéla 
Kvasničková

Valentina 
Konečná

Laura Knopová, Barbora Týnová, Ema Widhalmová


